
Obojživelník a plaz roku 2015: druhy téměř zmizelé z nížin 

 

Letos byly vybrány druhy, které se v ČR dříve vyskytovaly i v oblastech s nižší nadmořskou 

výškou, ale postupně z nich zmizely. Stalo se tak zejména díky rozvoji zemědělství a vysušování 

mokřadů. Čolek horský je vázán především na různé lesy (nevyskytuje se pouze v zaplavovaých 

lužních lesích) a rozmnožuje se v menších nádržích a tůních. Správně by se měl jmenovat čolek 

„lesní“.  Zmije obecná obývala vlhčí okraje pastvin, luk a lesů či křovin. Vhodná stanoviště jsou 

v současné době spíše zachována ve vyšších polohách a horských oblastech. 

Obojživelníka roku a plaza roku vyhlašuje a koordinuje Muzeum přírody Český ráj 

(www.mpcr.cz), od roku 2014 ve spolupráci s o.s. HERPETA. Cílem je vzbudit zájem nejen o 

dva vybrané druhy, ale i kladně ovlivnit dlouhodobé nahlížení laické veřejnosti na obojživelníky 

a plazy. Během celého roku proběhnou různé osvětové akce, jako jsou besedy, přednášky, 

soutěže, terénní exkurze a výstavy, na kterých se děti i dospělí dozvědí zajímavosti ze života 

obojživelníků a plazů,proč mají nezastupitelné místo v životním prostředí (včetně měst), jak jim 

správně pomáhat a jak poznat jednotlivé druhy (kalendář akcí  a propozice soutěže „Namaluj 

obojživelníka a plaza roku“ na www.mpcr.cz). Veřejnost se může zapojit do Mapování výskytu 

obojživelníků a plazů na BioLibu (www.biolib.cz). 

 

Partneři Obojživelníka a plaza roku 2015:  
Agentura ochrany přírody a krajiny ČR (www.ochranaprirody.cz) 

BioLib (www.biolib.cz) 

Česká herpetologická společnost (www.herp.cz) 

Hamerský potok o.s. (www.hamerskypotok.cz) 

HERPETA (www.herpeta.cz) 

Mokřady – ochrana a management (www.mokrady.wbs.cz) 

NaturaServis s.r.o. (www.naturaservis.net) 

Planta naturalis (www.plantanaturalis.com) 

Stanice přírodovědců DDM hl.m. Prahy (www.ddmpraha.cz) 

Teramagazín (www.teramagazin.cz) 

Teraristická společnost Praha (www.teraristika.cz) 

ZO ČSOP Alces (minirezervace obojživelníků) (www.vrk.cz/minirezervace) 

ZOO Ohrada (www.zoo-ohrada.cz) 
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